
「狭山市子ども・子育て会議委員」公募案内
狭山市子ども・子育て会議は、こどもや子育て支援に関する施策の推進に関し必要な事項や施策の実施状況を調査・審議するために設置しています。
同会議は、委員１５名以内で組織されており、委員のうち１名を市民の方から公募します。

１．委員の任期
令和７年１０月１日から令和９年９月３０日までの２年間です。

２．募集人員
　１名
３．委員の身分
地方公務員法に定める非常勤の特別職として、会議に出席した際は報酬が支払われます。

４．応募資格
　以下のすべてを満たす方

（１）令和７年１０月１日現在、１８歳以上で本市に引き続き１年以上住所を有している方
（２）子育て中の保護者の方、または、子ども・子育て支援事業に従事している方
（３）本市の審議会等の委員になっていない方
（４）年２回程度開催する会議（平日、日中）に出席できる方
５．提出書類
（１）応募用紙（市役所１階こども政策課、公民館、入曽地域交流センターに用意してあります。また、狭山市公式ホームページ【https://www.city.sayama.saitama.jp/】からもダウンロードできます。）
（２）小論文（題名を「狭山市の子育て支援について思うこと」とし、８００字程度で様式は自由とします。「テーマ」及び「氏名」を必ず記入してください。）
※提出された書類等は、当該委員の選考にのみ使用し、公表及び返却はいたしませんのでご了承ください。

６．応募方法
応募用紙に必要事項を記入し、小論文とともにこども政策課へ以下のいずれかの方法により提出してください。
・持参または郵送
・メール（こども政策課：koseisaku@city.sayama.saitama.jp）

　　　メールの場合は、こども政策課へ送信した旨の電話連絡をお願いします。
７．応募締切

令和７年７月４日（金）１７時１５分まで（必着）
８．選考方法
応募用紙の内容及び小論文をもとに、総合的に判断させていただきます。なお、結果については、応募者全員にご連絡いたします。
９．問合せ、提出先（土・日・祝日を除く８時３０分から１７時１５分まで）
〒350-1380　狭山市入間川１-２３-５　
狭山市役所　こども支援部　こども政策課
電　話　０４-２９４１-４１０２（直通）
メール　koseisaku@city.sayama.saitama.jp
